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(57) Гідрофобно-бітумна ванна, яка містить як ор-
ганічний розчинник дизельне паливо і клеючу ре-
човину, яка відрізняється тим,  що як клеючу ре-
човину вона містить окислений бітум з
температурою розм’якшення не менше 130-140°С
при такому співвідношенні компонентів, об. %: ор-
ганічний розчинник 93-97, окислений бітум 3-7.

Винахід стосується буріння свердловин, зок-
рема, фізико-хімічних способів підвищення стійко-
сті стінок свердловини, які схильні до обвалюван-
ня.

В практиці стійкість стінок свердловини підви-
щують за допомогою силікатно-калієвої ванни [1].
Перед підйомом бурильної колони або під час ре-
монтних робіт в бурильні труби закачують розра-
хунковий об'єм силікатно-калієвої ванни і за допо-
могою бурового розчину продавлюють її в зону
порушених порід та витримують 5÷6 годин. В ре-
зультаті взаємодії рідкого скла та іонів калію з сті-
нками свердловини зменшується інтенсивність
обвалювання.

Недоліком силікатно-калієвої ванни є невели-
кий термін кріплення стінок свердловини із-за роз-
чинення раніше затвердівшого рідкого скла фільт-
ратом бурового розчину, який поступає в стінки
при подальшому поглибленні свердловини.

Більш ефективним способом підвищення стій-
кості стінок свердловини є застосування гідрофоб-
но-адгезійної ванни [2], яка складається з дизель-
ного палива та синтетичного або гумового клею.
Така ванна збільшує міцність взірців породи на
130÷260%, протидіє поступанню фільтрату в стінки
свердловини та значно збільшує термін дії ванни.

Недоліком гідрофобно-адгезійної ванни є ве-
лика вартість, що зменшує ймовірність її застосу-
вання в практиці.

Задачею даного винаходу є значне зменшення
вартості ванни при одночасному збереженні її
ефективності.

Досягається поставлена мета тим, що гідро-
фобно-бітумна ванна, яка містить як органічний
розчинник дизельне паливо і клеючу речовину, як
клеючу речовину містить окислений бітум з темпе-
ратурою розм'якшення не менше 130-140°С при
такому співвідношенні компонентів, об. %: органіч-
ний розчинник 93-97, окислений бітум 3-7.

Для визначення оптимальної рецептури гід-
рофобно-бітумної ванни і часу витримки її в зоні
порід, схильних до обвалювання, нами була про-
ведена серія лабораторних досліджень. Як клеючу
речовину застосували окислений бітум, одержаний
після перегонки нафти з температурою розм'як-
шення 130÷140°С, а як розчинник - дизельне па-
ливо. Дослідження проводили на глиняно-піщаних
взірцях породи чотирьох типів з різною проникніс-
тю. Готовий взірець породи поміщали в гідрофоб-
но-бітумну ванну з різною концентрацією бітуму і
витримували до 10 годин. Через 0,5÷2 години ви-
мірювали міцність взірця породи на стиск, порів-
нюючи її з початковою. Паралельно замірювали
масу глиняно-піщаного взірця і порівнювали її з
початковою, що дозволило проводити якісну оцін-
ку об'єму і глибини проникнення ванни у взірець
породи. В результаті проведених лабораторних
досліджень встановлено:
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- оптимальна концентрація окисленого бітуму
в дизельному паливі коливається в межах 3÷7%
від об'єму дизельного палива. Менша доза відпо-
відає низькопроникним породам (глиняні відклади)
і висока доза - високопроникним (піщаники);

- при концентрації окисленого бітуму в органі-
чному розчиннику менше 3% спостерігається зме-
ншення первинної міцності взірця породи, що по-
в'язано з низькими адгезійними властивостями
ванни та великою розклинюючою дією дизельного
палива;

- при концентрації окисленого бітуму в органі-
чному розчиннику більше 7% спостерігається збе-
реження або падіння первинної міцності взірця
породи, що пов'язано з утворенням плівки навколо
взірця породи та незначною глибиною проникнен-
ня ванни в породу;

- найбільше зростання міцності взірця породи
спостерігається після витримки його в гідрофобно-
бітумній ванні впродовж 6÷7 годин;

- міцність взірців породи після витримки в ван-
ні впродовж 6÷7 годин зростає в порівнянні з поча-
тковою в 1,1-5-1,7 рази. Більше зростання міцності
спостерігається в високопроникних і менше - в
низькопроникних породах;

- вартість гідрофобно-бітумної ванни в сотні
разів менша, ніж вартість гідрофобно-адгезійної
при незначному зменшенні міцності (в 1,1÷1,3 ра-
зи) взірців породи;

- термін дії гідрофобно-бітумної ванни майже
однаковий з терміном дії гідрофобно-адгезійної
ванни і в десятки, а інколи в стоні разів більший в
порівнянні з відсутністю такої в свердловині.
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